

LA IMPRENTA.

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS!

EDICION DE LA TARDE.

DIVERSIONES PARTICULARES.

LA PROTECTORA DE LOS POBRES.—Teatro Romea.—Funcion para hoy 2.º de la 7 serie. La aplaudida comedia en 3 actos, «Dios los cria y ellos se juntan», y la pieza en un acto, «Un inglés».—Entrada 2 rs.—A las 7 1/2.

CIRCULO RECREATIVO.—Esta sociedad dará hoy su 4.ª funcion en el teatro del Circo, poniendo en escena la zarzuela en 2 actos, «Las amazonas del Tormes», y la en uno, «A sortí y ventura».—Entrada 2 rs.—A las 7 1/2.

CRONICA LOCAL.

Segun costumbre establecida en semejante dia, anoche en el Liceo tuvo lugar la funcion dedicada al ilustre príncipe de Vergara. La concurrencia era bastante numerosa, recogién dose en la bandeja unos 12.000 reales.

—Ha sido nombrado juez en comision del partido de Berga don Ramon Andreu y Serra, abogado de este colegio.

—D. Antonio Maria Fontanals se presenta candidato radical por el distrito de Villafraanca. Parece que por el mismo distrito trata de disputarle el triunfo un tal D. Francisco Madorell, profesor de instruccion primaria, apoyado por los sagastinos.

—El «Espectador», semanario de Sabadell, anuncia hallarse vacante en dicha villa la plaza del encargado de vigilancia, dotada con el haber anual de 1.000 pesetas; una de alguacil que lo está en 750, y otra deregonero con el sueldo de 365, tambien anuales.

—Leemos en el «Diario de Tarragona»:

«Segun noticias, han pasado á la Excm. Diputacion provincial los proyectos de un tranvía desde esta ciudad á la villa de Valls. Parece que el uno tiene el trazado por la misma carretera general, y el otro por la orilla del Rio Francolí, y faldeando algunos montes.»

—En reemplazo de nuestro paisano don Eusebio Dalmau, que, como es sabido, va al teatro de Jovellanos de Madrid desde la próxima Pascua, ha sido ajustado por la empresa del gran teatro del Liceo el maestro Nicolay, esposo de la prima donna señora Briol, e hijo del célebre compositor del mismo apellido, autor de la sinfonia «Las alegres comadres de Windsor.»

—La «Conviccion» copia de un periódico de Tarragona la siguiente noticia.

«Con el mayor sentimiento comunicamos á nuestros lectores el sensible homicidio perpetrado anteayer en la villa de Valls en la persona de nuestro correligionario don Juan Figueras, al cual, segun noticias, le asestaron tres navajazos que acabaron con su existencia en breves momentos. Como no tenemos detalles, nada mas podemos decir referente á ese horroroso crimen.»

—Segun se desprende de un escrito del Centro monárquico liberal de Granollers que inserta hoy la «Crónica», á consecuencia de haberse celebrado en este gobierno civil una reunion electoral para acordar el candidato sin invitar á dicho Centro, se ha resuelto proceder á su disolucion. Al propio tiempo hace público que antes de disolverse acordó proclamar candidato á don Salvador Busquets, propietario y vecino de la Garriga, habiéndose nombrado comisiones que recorren los pueblos del distrito para sacar triunfante dicha candidatura.

—El cónsul de Italia en Valencia ha comunicado á un periódico de dicha ciudad las noticias de un siniestro marítimo ocurrido recientemente.

El 30 de enero último zarpó del puerto de Valencia donde habia estado de arribada

forzosa, con rumbo á Nueva York el bergantin italiano «Luis y Rosa,» capitan Domingo Chiappe, con cargo de mármoles y otros efectos.

El 2 del actual y como á las cinco de la tarde, con viento fuerte de Poniente y mar agitadísima, navegaba el buque á unas doce millas frente á Motril; de pronto, divisaron á media milla á sotavento, una pequeña bandera blanca, que agitaban sin cesar en señal de socorro, algunas personas dentro de un bote medio sumergido.

Apercibido dicho capitan, mandó cargar la vela maestra; ordenó al timonel apoyar en aquella direccion; embrolló el trinquete; consiguió en pocos momentos acercarse á los naufragos, y poniéndose al través con las dos gavias, largó una lancha al agua, con grandes dificultades por la gruesa mar, tripulada por cuatro hombres y el segundo. Al acercarse estos, vieron dentro del bote cuatro hombres casi anegados y flotando á poca distancia el cadáver de otro, victima de las olas, como lo hubieran sido los demás, sin el eficaz y providencial auxilio del bergantin.

Inmediatamente procedieron á recoger á los vivos y una vez en salvo, el capitan con la mas tierna sollicitud, les hizo quitar los vestidos mojados; les abrigó con otros de lana suvos y de la tripulacion; les sirvió una comfortable comida, dándoles vino y té, y concluida esta, les pidió pormenores sobre la triste y angustiosa situacion en que los encontró.

Segun se desprende de la relacion de los salvados, eran procedentes de un buque de la matricula de Almuñecar, cuyo patron, llamado Federico Almendro, es uno de los abogados, asi como los nombres de los cuatro que han salvado la vida, son: Francisco Gomez, Francisco Diaz, José Almendro y Juan Zacarias Puga.

Al dia siguiente, 3, hallándose frente á Almuñecar, el capitan los envió á tierra en una lancha, dejando sanos y salvos los cuatro infelices á las dos de la tarde, siguiendo el bergantin su marcha para Nueva-York.

Nota de los fallecidos desde las doce del dia 27 de febrero hasta las doce del dia 28 del mismo de 1872.

Casados 1.	Viudos ».	Solteros 4.	Niños 3.	Abortos 1.
Casadas 3.	Viudas 1.	Solteras ».	Niñas 1.	
Nacidos.—Varones 3.		Hembras 12		

COMANDANCIA MILITAR DE MARINA DE LA PROVINCIA DE BARCELONA.

Observatorio de Madrid 27 de febrero.—Viento moderado entre O. y N. en el golfo de Gascuña, viento casi fuerte entre O. y N. en el Mediterráneo; cubierto ó nuboso en toda la Peninsula; mar tranquila ó con pequeño oleaje. 750 Nápoles. Roma; 751 Florencia; 760 Barcelona, Perpiñan; 761 Mezieres; 762 Coruña; 763 Alicante, Skudernas; 764 Bilbao; 765 Valencia, Lorient, Farnoth, Thurso; 766 Tarifa; 767 Lisboa; 768 Oporto, San Fernando.

Barcelona 27 de febrero de 1872.—José de Carranza.

TODOS CONTRA TODO.

Estábamos en el poder por derecho parlamentario, y fuimos arrojados del poder por amaños de la deslealtad; lo llevamos en paciencia y esperamos.

El pais nos recogió en sus brazos al caer; la opinion pública se alzó por nosotros: apellidose imposicion á la voluntad nacional, desacato al derecho, y la opinion fué desoída, y lo llevamos en paciencia y esperamos.

Derrotamos al gobierno una y otra vez, y tuvimos de nuestra parte la razon parlamentaria, y el gobierno vencido fué rehabilitado, y aquellas Cortes que osaron á la inviolabilidad ministerial sufrieron la pena de suspension, y tambien lo llevamos en paciencia y esperamos.

Extinguió su condena el Parlamento; segunda vez fué derrotado el gobierno; el Parlamento reincidente fué castigado con la disolucion, y la mano que todo lo puede, porque nosotros lo hemos querido, levantó al ministerio sobre la representacion nacional, y tambien lo llevamos en paciencia y esperamos.

Forjaronse estadísticas, alteróse la aritmética parlamentaria, restáronse votos de diputados, sumáronse hipocresías, y lo llevamos otra vez en paciencia y esperamos.

Pero un dia, dia de terror para los mistificadores, la ambicion descorrió el velo; el enojo demostró los errores; el partido conservador cayó debajo del radical, y entonces, el brazo que todo lo puede, intervino en la lucha, puso encima al que cayera debajo, lo que parecia error fué sistema, y vimos ya con claridad escrito para nosotros sobre las puertas del gobierno el terrible escriteo ogni speranzas, y no esperamos.

¿Qué hacer? Dominado el pais por una minoria audaz; sujetas las votaciones á la nueva arbitraria aritmética; perdida la eficacia constitucional de las mayorías parlamentarias; la opinion, vencedora, en el ostracismo, y la falsificacion, vencida, en el poder; desnivelado el fiel de la balanza representativa; fuera de su sereno asiento las mas altas instituciones; amenazado el sufragio; rota la legalidad; violado el derecho; sordos los poderes á nuestras

querellas, y convertido el trono en corredor de partidos y procurador de avenencias; ¿por dónde caminar, á dónde volver los ojos, qué medio, qué recurso quedaba para defensa de la verdad, amparo del país y reparación de prolongados agravios?

Hemos buscado y hemos encontrado; el ejemplo está arriba; allí hay una coalición contra la patria, y hemos forjado otra coalición nacional.

El mal es grave, el remedio urgente: la coalición necesaria, y antes de acudir á medios extremos; acudimos á medios legales; que para todo, inclusa su reforma, los da la Constitución presente.

¿Para qué vamos á la coalición? Para combatir la violencia que amenaza: la coalición no es el ataque, es la defensa de la legalidad jurada, la defensa del derecho violado, la defensa de la justicia escarnecida, de la dignidad ultrajada, de la revolución vendida, de la soberanía legítima contra el poder usurpador; de la mayoría proscrita contra la minoría protegida y asentada en las mismas gradas del trono.

Vuestras ilegalidades nos unen: vuestros actos nos ligan: no nos culpéis.

Cerrad los cuarteles, decía no ha muchos años á un gobierno unionista el mártir del evangelio revolucionario, y sabreis si somos fuertes en el país. Y nosotros los decimos ahora: abrid las urnas á todo sufragio libre; encerrad á vuestros proconsules; apartad vuestra mano de hierro cuando pase por el escrutinio la voluntad nacional, y sabreis cuántos somos los radicales y cuántos sois los conservadores, y lucharemos solos, frente á frente y cuerpo á cuerpo. Cierro es que no todos los coaligados pensamos de igual manera, ni comulgamos en la misma iglesia.

Pero vosotros nos disteis ejemplo con vuestra coalición del Senado.

Allí, todos vosotros, idólatras de antiguos dioses, los que adorais el astro oscurecido de la legitimidad histórica de los Borbones; los que orais ante la serpiente ensangrentada de la legitimidad semi-histórica, semi-revolucionaria de los Orleans, y vosotros, idólatras del sol que nace, los que os postrais de hinojos y humillais la frente y quemais iocioso de adulación ante la legitimidad revolucionaria; vosotros, los de aquende y allende el puente de Alcolea, vencedores y vencidos, víctimas y verdugos; allí todos, purificados con el agua electoral, formados en una sola impura encarnación, unidos en un solo torpe materialismo, proclamásteis al dios poder, al dios distrito, al becerro de oro, al dios supremo de los egoísmos y de las miserias, reservando, empero, en vuestras conciencias altar separado á vuestros dioses menores, á los penates que presiden aun vuestras orgias políticas.

Noaotros al menos vamos á la batalla con la cabeza descubierta, con el pecho desgarnecido y cada cual con su bandera alzada.

Hoy agrupamos nuestras huestes en comun provecho, mañana cada cual reposará en sus tiendas.

La coalición es necesaria, porque nadie sino el país nos escucha; es justa, porque la defensa es de justicia; es legal, porque á la legalidad y por medio de la legalidad, vamos.

Es sombría, nos decís: es sombría, lo sabemos.

Nadie ve lo que hay detrás de la cargada nube que nos envuelve; nadie sabe lo que dice en un rugido la tormenta; nadie conoce lo que se cobia bajo la marea que conmueve á los partidos; pero ¡ah! entre luz caminábamos: acúsenme quienes nos arrojaron á luchar en el seno de la tiniebla.

Y luchamos hoy por la restauración de nuestro Parlamento disuelto, y nuestro derecho parlamentario desamparado; contra el gobierno y sus hipocresías, contra el unionismo y sus perfidias: que estos son los cánceres que hay que arrancar primeramente de las entrañas de la Revolución.

Pero si hubiere otros obstáculos, ó no esperados ó no conocidos hasta ahora, si los hubiere ¡Dios no lo quiera! los apartaremos; que fuerza y procedimiento para hacerlo nos da la ley fundamental.

Vamos, pues, á todos contra todos obstáculos; porque nunca ni en ningún ánimo honrado hay intereses mas santos que los de la patria, ni intereses mas caros que los de la libertad.

(De el Universal.)

De una carta de Washington de fecha 9 de febrero de 1872 que publica «El Debate,» toman los siguientes párrafos:

«La naturaleza de los asuntos que me han detenido aquí unos cuantos días, me ha permitido entrar en relaciones con algunos senadores y representantes del Congreso, y desde luego he aprovechado tan excelente oportunidad para sondear la opinión de algunos de ellos respecto á la cuestión de Cuba. Casi todos están acordados en un punto: que la insurrección no tiene vida propia. «Hace poco mas de un año, me dijo un senador, creí que no estaba lejano el día de la independencia de Cuba. Hoy lo veo mas lejos que antes de estallar la insurrección; porque los separatistas han gastado inútilmente todas sus fuerzas y ha de pasar mucho tiempo antes que puedan restaurarla.»

La impertinencia de los agentes que vinieron hace poco á trabajar, ó para usar su misma frase, á «laborar» en pró del reconocimiento, ha alejado las simpatías de muchos hombres públicos, que antes miraban la causa insurreccionaria con predilección y hoy la consideran como una rémora ó «public nuisance.» Parece que llevaron su desfachatez los laborantes hasta el extremo de ir recorriendo los domicilios de los senadores y representantes para pedirles individualmente una doble contribución de votos y dinero en favor de la cau-

sa. «Esto, me decía M. W..., me dió la medida de la causa y de sus hombres. Así no se rédimen patrias. Si quieren que los reconozcamos como beligerantes, séanlo; si quieren que los consideremos como un pueblo libre, obtengan primero la libertad. De otro modo puede aplicarse aquella anécdota de un soldado que gritaba á su jefe: «Aquí tengo un prisionero,» y cuando el jefe le dijo: «Tráelo,» contestó: «Es que no quiere soltarme.»

Tres proyectos de reconocimiento, presentados por los demócratas como arma de partido, están durmiendo en la comisión de Relaciones extranjeras de la Cámara de representantes, y todas las probabilidades son de que la siesta será larga y que si alguno de ellos llega á despertar, será para caer luego en un eterno parasismo. La circunstancia de haberse apresurado los demócratas á poner el reconocimiento en su divisa ha matado la posibilidad de una votación favorable á la medida; porque los republicanos en masa han de rechazarla viniendo del bando contrario, y los republicanos están en mayoría en ambos Cuerpos colegisladores. El general Nathaniel P. Banks, presidente de la comisión de Negocios extranjeros de la Cámara, fué un tiempo acérrimo defensor de lo que él llamaba derechos de los insurrectos cubanos. Pero de algún tiempo á esta parte mira con indiferencia la causa separatista, sea por convicción ó por cálculo, y los comisionados laborantes que vinieron á empujar el atascado carro del reconocimiento, entre los cuales se contaban Miguel Aldama, Hilario Cisneros, José Antonio Echeverría, Domingo Ruiz, Ramon Céspedes y D. M. Macías, regresaron la semana pasada á Nueva-York muy descontentos del general Banks, á quien acusan de desleal y traidor, y enteramente desesperanzados de conseguir nada del gobierno ni del Congreso americano. De modo que el laborantismo puede darse por muerto en los Estados-Unidos.

Y ¿qué diremos de la insurrección, que está pendiente de un hilo en el aire? Cuando esta carta llegue á manos de V., tal vez el cable haya comunicado ya á Europa una noticia, que ha llegado á mis oídos por conducto fidedigno, pero que se procura tener secreta mientras no se descubra el hecho de una manera que no dé lugar á dudas. Sin embargo es de tal magnitud la noticia, que no es posible que pueda permanecer oculta mucho tiempo. Carlos Manuel Céspedes no existe. Francisco Aguilera, vicepresidente de la llamada república, ha recibido la noticia hace pocos días y con ella el encargo de regresar á Cuba inmediatamente para hacerse cargo de la presidencia, antes de que se propale la nueva del fallecimiento del Carlos Manuel Céspedes. Esta es la noticia que acaba de comunicarme un personaje de aquéllas que suele estar en autos de lo que hacen, dicen y piensan los laborantes.

Otra persona, sin embargo, me asegura que no ha muerto Céspedes, si bien se halla enfermo de gravedad, y que los mismos laborantes que vinieron á Washington le dijeron en confianza que trataban de enviarlo á buscar para que en este país se reponga de las fatigas y sufrimientos que en la manigua ha padecido, y que debiendo sucederle Aguilera en la presidencia, según la «Constitución», se procuraría persuadir á este de regresar á Cuba.

Sea lo que fuere, lo cierto es que la insurrección está acéfala y que no tardaremos en ver su total aniquilamiento.

En los periódicos llegados de Nueva York vi días atrás una noticia que me sorprendió, y aprovechando mi permanencia aquí, traté enseguida de indagar lo que hubiese en ella de positivo. Decía uno de los periódicos aludidos que el motivo de la repentina venida del general Sickles á los Estados Unidos era una excusión personal con el secretario de Estado, M. Hamilton Fish, y que se habían agrinado tanto los ánimos de uno y otro después de la llegada del primero que se hacía necesario que uno de los dos abandonase el cargo que desempeña. Desde luego puse en duda la veracidad de la noticia, porque me consta que mister Sickles ha tenido algunas conferencias muy amistosas con el secretario de Estado, y que su simpática esposa, que está por cierto muy triste desde que vino de España, frecuenta la casa de la señora de Fish é hizo con ella y con la esposa del presidente los honores de la Casa Blanca en una recepción que se verificó días pasados.

Pero en cambio he descubierto otra noticia tan importante como aquella, pero verdadera y muy satisfactoria para nosotros. El general Sickles no volverá á la legación de Madrid. Y permítame el actual gobierno de España que lo felicite por este resultado debido á su iniciativa, pues ya no es un secreto que en el departamento de Estado de esta capital se han recibido insinuaciones de que el relevo de M. Sickles tendería á fomentar y estrechar las buenas relaciones entre España y los Estados Unidos. En consecuencia, y para evitar otro escándalo como el de Catacazy del que saldría muy mal librada la dignidad de la república, se ha resuelto que se prolonge la permanencia de M. Sickles en este país, bajo pretexto de que su ayuda y cooperación han de ser muy eficaces en la próxima campaña para la reelección de M. Grant, y mas tarde se nombrará la persona que deba reemplazarlo, á menos que en ese intermedio no suban los cimbríos al poder, en cuyo caso M. Sickles partiría inmediatamente para España.

CRONICA COMERCIAL.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el anochechar de ayer al medio día de hoy.

De Marsella en 2 rs., corbeta Maipó, de 363 ts., c. don Manuel Verdalet, con lastre.

De Santander y escalas en 26 ds., vapor Duro, de 123 ts., c. don Santos Muñiz, con 16 cajas vidrio á la señora viuda de J. Oriol y Camaló, 19 id. id. á don Jerónimo Rull, 568 atados y 430 barras hierro á los señores Mateu y Feral, 19 cascos sardina á los señores Daurella y Baixeras, 24 id. id. á don Ramon Mustich y Alier, 23 id. id. á don Jaime Alemany y Romanó.

2 cajas tejidos á los señores Coll hermanos, 123 herpiles trapos á don Antonio Bonastre, 7 fardos pieles á don Roberto Bori, y 1 pasajero.

De Palma en 14 horas, vapor Mallorca, de 382 ts., c. don Antonio Motta, con 160 sacos salvado á don Pedro J. Forteza, 305 id. id., y 7 id. repasos á don Francisco Piera, 10 id. almendron á don Rafael Morató, 25 id. id. á la señora viuda de Regàs, 17 id. id. y 2 cajas aceite de almendras á los señores Baseda hermanos, 7 fardos cueros a la Teneria Barcelonesa, 226 bultos higos y queso á don Tomás Forteza, 225 latas almendron y 1000 garrafones aguardiente á don José María Serra, 3 cajas calzado á los señores Masso y Primos, 11 bultos calamares y espárragos á don Antonio de Luna, 42 cerdos y 46 lechones á don José Llobera, 3 bultos calzado á don Peligrin P. y Bordas, 230 naranjos y 1 cesto sobreesadas á don José Serra, otros efectos y 56 pasajeros.

Salidas.—Corbeta italiana Maria Précida, c. Ambrosano, para Constantinopla.—Bergantín francés, Jean et Joseph, c. Massabó, para Vinaroz.—Vapor Elena, c. Larrañaga, para Lóndres.—Id. Duero, para Smirna.—Id. Eicano, para Bilbao.—Id. Covadonga, id.—Id. Tenorio, para Marsella.—Id. Lulio, para Palma.—Id. Góngora, para Liverpool.—Id. Numancia para Marsella.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 26 DE FEBRERO DE 1872.

Cotizacion oficial del Colegio de agentes de cambios.

Fondos públicos.	Acciones de carreteras 6 ^o anual.	Acciones y obligaciones.
Renta 3 p. c. consol... 27'93 50 y 35	Bill. hip. Ban. Esp. 2 ^a s. 99'95	Obl. gen. fer-car. 2000 rs 54'90
P. ^a 27'69	Em. 1. ^a ab. 1850 de 4000 rs.	Id. id. (nuevas) 2000 rs.
Renta 3 p. c. exter... 32'50	Id. id. de 2000 rs.	Id. id. de 20,000 rs. 53'50
Deuda del Personal.	Id. 1.º jun. 1851 de 2000 rs.	Id. id. (nuevas) 20,000 rs.
Bon. T. ^a 2000 rs. 6 p. c 77'90 y 76'75	Id. 31 agt. 1852 de 2000 rs.	Id. Alar á Sant. 2,000 rs.
Id. en cantid. peq... 77'90 y 76'75	Id. 1 jul. 1856 de 2000 rs.	Ac. Banc. de Esp. 2000 rs.
Resg. Caja Depósit... 80'00 y 79'65	Ob. púb. 1.º jul. 1858, 2000	Obl. hip. La Peninsular
Londres á 90 d. f. 42'20.—Paris á 8 d. v., 5'15.—Marsella á 8 d. v., 0'60.		
Albacete par daño.	Córdoba par daño	Lugo par p. daño
Alicante 1/2 benef	Coruña 1/2 benef	Málaga par daño
Almería 1/4 benef	Guenca	Murcia par daño.
Avila 1/2 p. daño	Gerona 1/4 daño	Orense par daño
Badajóz 1/2 benef	Granada 1/4 daño	Oviedo 1/8 benef
Barcelona 1/4 p. benef	Guadalajara 3/4 daño	Palencia 1/4 benef
Bilbao 3/8 d. benef	Huelva	Pamplona 1/4 d. benef
Burgos 1/2 benef	Huesca 1/4 benef	Pontevedra 1/8 benef
Cáceres par daño	Jaen par daño	Salamanca 1/4 daño
Cádiz 3/8 benef	Leon par daño	S. Sebastian 1/2 benef
Castellón par daño	Lérida par daño	Santander 3/8 benef
Ciudad-Real 1/4 p. daño	Logroño 1/2 benef	Santiago 1/4 benef
		Segovia par p. daño
		Sevilla 1/4 benef
		Soria par p. daño
		Tarragona 1/8 benef
		Teruel
		Toledo par daño
		Valencia 3/8 benef
		Valladolid 1/4 benef
		Vitoria 1/2 benef
		Zamora 1/4 daño
		Zaragoza 1/4 benef

CRONICA JUDICIAL.

Don Francisco de Xipell y Vilasis, abogado, juez municipal suplente del distrito del Pino.—Por el presente, único pregon y edicto, se cita, llama y emplaza á Francisco Biosca, vecino que ha sido de esta ciudad, habitante en la calle de Girés, número seis, tienda, y á Pedro Guin, soldado del banderín de Ultramar, cuyos paraderos se ignoran, para que se presenten en este juzgado municipal dentro el término de nueve días que empezarán á contarse desde la publicación del presente á fin de celebrar juicio de faltas sobre una herida en el muslo izquierdo inferida con arma blanca al Guin contra el expresado Biosca. Apercibidos que de no comparecer les pararán los perjuicios que en justicia haya lugar. Dado en Barcelona á veinte y siete febrero de mil ochocientos setenta y dos.—Francisco de Xipell.—Por mandado de su señoría.—Juan B. Fauró. a

CORREO NACIONAL.

Madrid 28 de febrero.—De la «Correspondencia de España».

Restablecido de su enfermedad el distinguido agrónomo don Ramon M. de Espejo y Becerra, fundador y director de la «Sociedad española de agricultura y meteorología», va á darse gran impulso á los trabajos de esta sociedad, para lo cual se cuenta con bastantes elementos y con la protección que le dispensan los mas elevados personajes y los principales propietarios y agricultores de Castilla y Andalucía, que tambien forman parte del consejo superior de agricultura.

Se ha celebrado ya una junta numerosa para instituir en el seno y bajo los auspicios de aquella sociedad, una asociación cooperativa de agricultores españoles, cuyos estatutos se presentarán en breve á la aprobación de una junta general y cuyo órgano exclusivo será la acreditada «Revista ilustrada de agricultura, industria y comercio» que dirige el señor Espejo y Becerra.

—Reflexionando la «Epoca» acerca de las consecuencias que puede producir la coalición

y de los fines que al parecer se propone, no cree conveniente para su partido emprender sin mas ni mas un camino que quizá fuese estéril para la causa del orden. Dice el colega conservador que antes de decidirse por la coalicion, necesita poseer todos los datos precisos para juzgar de la nueva fase que se quiere imprimir en la política española. A su juicio, solo la monarquía hereditaria y nacional, superior y comun a todos los partidos políticos, única capaz de evitar que la primera revolucion que ocurra sea, como los internacionalistas piden, una revolucion «social», es la garantía que considera conveniente para que á un periodo de desgracia y de plena decadencia moral y material no siga otro tal vez peor, puesto que lo malo parece no tener limite en nuestra patria.

—Por el distrito de Orgaz, provincia de Toledo, es candidato radical para las próximas elecciones don Enrique Martos, y por Quintanar el señor Echegaray.

—Dícese que el señor Cruzada Villamil ocupará un puesto en el ministerio de Fomento.

—Hoy tomarán posesion los nuevos funcionarios nombrados para el ministerio de Fomento, cuyos nombramientos publica hoy la «Gaceta».

—El «Imparcial», no obstante su radicalismo, elogia ayer sin la menor reserva el nombramiento del señor Valera para la direccion de Instruccion pública.

—La junta del círculo moderado, en su reunion de ayer tarde, aunque ha hablado en términos generales del proyecto de coalicion, no ha tomado acuerdo concreto, hasta ver lo que deciden los demás partidos.

—Ayer se ha dicho, no sabemos con qué fundamento, que se piensa en la creacion de grandes distritos militares.

—Anteayer pasó una comision del centro Hispano ultramarino, compuesta de los señores marqués de Manzanedo, Durán y Cuervo y otro, cuyo nombre no recordamos, á felicitar al nuevo ministro de Ultramar, señor Martin Herrera.

—El señor Leon y Castillo, nombrado ya subsecretario de Ultramar, ha celebrado ayer tarde una conferencia con el ministro del ramo.

—Nuestro particular amigo don Angel Avilés, jefe de negociado del ministerio de Ultramar, se ha encargado del gabinete particular del ministro.

—Ha sido nombrado consejero de Estado el general señor Mackenna, en la vacante del señor Cotoner.

—En la reunion del comité radical, los ex-diputados señores Moncasi y Eraso no se manifestaron favorables en poco ni en mucho, como algunos han querido deducir de nuestro sueldo de ayer, al proyecto de coalicion. Si bien el señor Eraso, por no prolongar la discusion, se limitó á hacer suyas las opiniones sostenidas por el señor Moncasi, como quiera que esta habia combatido abiertamente el proyecto, resulta que ambos señores fueron contrarios á la coalicion.

—Ayer celebraron una larga entrevista los señores Candau y Rios Rosas.

—En breve se nombrará vocal letrado para la vacante que ha dejado el señor Montero Rios en el tribunal que ha de presidir los ejercicios de oposicion para proveer la plaza de oficial tercero de la junta superior facultativa de Sanidad. Este retraso ha impedido que se verifiquen ya los ejercicios.

—Son varios los radicales que rechazan la coalicion.

—El gobernador de Córdoba, señor Moreu, celebró una larga conferencia con el señor Sagasta y en breve regresará á su provincia.

—Esta noche sale para Leon el nuevo gobernador de aquella provincia señor Castillo.

—Ha llegado á Madrid el señor Vallejo Miranda, redactor del «Gaulois».

—Hoy á las cinco y media ha habido consejo de ministros en la presidencia.

—No es por Cariñena, como por un error material dijimos anteayer, sino por Sariñena, por donde se presenta candidato el señor don Mariano Azara.

—No hay nada respecto al restablecimiento de las direcciones de Ultramar.

—El señor Sagasta ha estado hoy á visitar á los señores Topete y Gaminde.

—El dia 17 bautizaron en Villareal con el nombre de Maria del Carmen á una criatura, pero al tiempo de inscribirla en el registro civil hubo de cambiársele por el de Pedro, porque despues habia resultado ser varon.

—La presencia del conde de Chambord en Amberes ha sido causa de demostraciones populares que amenazaban tomar carácter grave. Para evitarlo, el jefe del partido legitimista francés ha abandonado la ciudad belga.

—Asegúrase que la respuesta de los Estados Unidos al gobierno inglés sobre la cuestion del «Alabama» es amistosa, pero se insiste en ella en que la Memoria americana está basada en el protocolo y el tratado y en que el gabinete de Washington no puede retirarla.

—Mas de trescientos trabajadores de las minas de Val-Benoit (Bélgica) se han declarado en huelga pidiendo aumento de jornal, pero sin alterar la tranquilidad pública.

—Las últimas noticias de Constantinopla dicen que se anuncia allí una próxima modificacion ministerial.

—Parece que el señor Leon y Castillo va de subsecretario á Ultramar.

—Ayer no se hablaba en los círculos políticos mas que de la coalicion.

—Los radicales han sentado el principio de que la coalicion cuádruple será solo para las elecciones.

—Han sido elegidos representantes á la Asamblea federal: por Valencia los señores Sorni, Guerrero y Cervera; por Granada los señores Castelar, Morayta y Sanchez Yago; por Búr-

gos los señores Santos, Manso, Chies y Dodero; por Zaragoza los señores Rebullida, Soler y Rispa; por Barcelona los señores Pr. Escuder y Clave; por Lugo los señores general Contreras, Abarzuza y Orantes; por Alicante los señores Santa María, Perez Pastor y Martí; por Badajoz los señores Salmeron, Rodriguez Sepúlveda y otro; por Murcia los señores Cayuela, Lapizburu y Galvez; por Logroño los señores Sáez Santa María, Alfau y Casaldueño; por Bilbao los señores Oleaga, Solis y Delmas; por Madrid se estaba haciendo hoy el escrutinio. Mañana se abre la Asamblea.

—La Igualdad espera que la asamblea republicana, inspirándose en los altos y trascendentales problemas que está llamada á resolver, no olvidará que en estos momentos solo una enérgica y revolucionaria actitud puede salvar al país.

—De la Mancha dicen que hace unos días aparecieron asesinados á dos leguas de Ciudad-Real dos hermanos vecinos de Piedrabuena y que nada se sabe todavía respecto á los autores del crimen.

—El siguiente párrafo del «Universal» extractado de un artículo que titula «Todos contra todo», dará á nuestros lectores una idea del espíritu que reina en la prensa radical:

«¿Para qué vamos á la coalicion? Para combatir la violencia que amenaza: la coalicion no es el ataque, es la defensa de la legalidad jurada, la defensa del derecho violado, la defensa de la justicia escarnecida, de la dignidad ultrajada, de la revolucion vendida, de la soberanía legitima; contra el poder usurpador; de la mayoría proscripta contra la minoría protegida y asentada en las mismas gradas del trono.»

—Leemos en el «Imparcial» lo siguiente:

«A la plaza que ha quedado vacante en el ministerio de Ultramar por la cesantia de don Ramon Oñate, ha sido ascendido don José Camprodon, hermano político del actual ministro señor Herrera.»

Suponemos que por ignorarlo quizás, no ha completado nuestro colega la noticia, añadiendo que este nombramiento lo hizo el anterior ministro señor Topete, algunos dias antes de retirarse de dicha secretaría y que recayó en el señor Camprodon por ser el primero en el escalafon de los de su clase, puesto que ha desempeñado destinos de mayor categoría.

—La historia de las coaliciones de nuestra patria, dice la «Epoca», «nos enseña dos cosas: primera, que todas ellas han triunfado; y segunda, que todas, en razon de la resistencia que han tenido que vencer, han ido mucho mas allá del objetivo que primeramente se propusieran y han extremado su accion y sus propósitos.»

—Las oposiciones acentúan cada vez mas su estilo agresivo, sobresaliendo los diarios radicales y republicanos, cuyos artículos y sueltos son punzantes y amenazadores. La «Epoca», haciéndose cargo de este espíritu belicoso, dice:

«Sus ilusiones sobre la bondad de la obra revolucionaria desaparecen y ya no se entusiasman contemplando el coronamiento del edificio que hace poco tiempo les parecía un trabajo digno, por su exquisito mérito, de excitar la admiracion universal. No nos sorprende lo que pasa; estaba previsto y mas ó menos pronto habia de suceder.»

—La «Iberia» saca la consecuencia, á propósito de la coalicion, de que el partido radical ni es dinástico ni respeta la Constitucion de 1809, y declara el colega que se vé precisado á negarle todo género de consideraciones.

—El «Eco de España» niega que hayan celebrado reunion alguna los señores Ruiz Zorrilla y Esteban Collantes, como ayer dijo el «Argos».

—Las últimas noticias de Hayti dicen que el nombramiento de don Carlos Pedronera para cónsul de España en aquella República ha sido muy bien recibido.

—Hoy ha quedado rubricado el decreto concediendo, á propuesta del ministerio de Fomento, la gran cruz de Isabel la Católica al brigadier señor Perez de Rozas.

—El ayuntamiento de Pozo Rubio, que es radical, parece que ha disuelto la milicia nacional de aquella poblacion, sin duda para neutralizar la medida tomada con los voluntarios de Priego.

—Se habla de un proyecto de asociacion de liberales monárquicos de gran representacion en la industria y el comercio, para combatir los proyectos de coalicion, cuyas consecuencias tomen mas por los efectos mediatos que por los inmediatos, y por los que puede producir en el crédito del país para lo futuro.

—Hoy han estado á despedirse del rey el general Laserna, que sale hoy para Barcelona, á cuyo mando ha sido encargado, y el mariscal señor Sáez del Court que salirá de un dia á otro para Ceuta.

—Declara la «Epoca», contestando al «Debates», que no ha tenido intencion, como este colega supone, de lastimar la susceptibilidad de militar alguno, puesto que cree que todos, en los momentos difíciles, jamás rehusan el concurso de su espada, y añade:

«Pero en cuanto al movimiento de concentracion que el «Debates» observa, harémosle advertir que nunca estan las casas mas concurridas que en los dias de duelo, lo cual no evita que entierren al difunto.»

—En el «Imparcial» leemos lo siguiente:

«Muchos son los generales á quienes se han ofrecido importantes cargos militares, no obstante ser bien conocidas sus opiniones hostiles á todo el sistema político vigente.

Todos ellos, como si obedecieran á una consigna, han contestado que no se hallan por ahora dispuestos á tomar puestos activos en el ejército; pero todos ellos tambien han ofrecido sus espadas para el caso en que una gran perturbacion amenazara cambiarlo y modifi-

carlo todo; pues entonces estarian dispuestos á prestar su apoyo para evitar las consecuencias de la anarquía. Lo mismo el general Zapatero que el general Turon que el general Quezada, y, en fin, todos los llama los por el ministro de la Guerra, se han excusado por ahora de tomar mando; no obstante lo cual, el general Rey les ha ofrecido contar con ellos para el caso en que una perturbacion extraordinaria haga necesario encauzar las cosas por corrientes comosidas.»

—Gran número de capitalistas y hombres de negocios gestionan actualmente para emplear sus fondos en empresas de verdadera importancia y solidez en nuestro país. Las explotaciones mineras y los proyectos de canalizacion y riego parece que son objeto preferente de sus propósitos.

—Ha llegado á Madrid, hospedándose en el hotel de los Principes, el principe alemán Jorge Solms.

—El coronel don José Claver ha sido trasladado al regimiento de infantería de Zaragoza como primer jefe.

—Los brigadieres señores Salcedo y Beaumont acaban de tomar posesion del mando de las brigadas del ejército de Castilla la Nueva que se les ha conferido.

—La brigada de que es jefe el señor don José Salcedo, ha estado esta tarde haciendo el ejercicio de instruccion en los afueras de la puerta de Alcalá.

—El 29 del actual se embarcarán en Cádiz para Cuba unos 300 hombres de la clase de paisanos, que van á cubrir las vacantes de los que han sido licenciados.

—Los guardias del rey se han presentado al señor ministro de la Guerra.

—Segun nos dicen de Medina Sidonia (Cádiz), infinitas personas se habian presentado al jefe de la guardia civil allí estacionado, manifestándole que sufrían hambre por carecer de trabajo y que interpusiera su valimiento con el alcalde para que los socorriera, como efectivamente lo hizo, dando el ayuntamiento raciones á mas de 600 que se habian presentado con la misma exigencia.

—El estudio de los motores hidráulicos es de gran interés en España, con objeto de aprovechar los numerosos saltos de agua de sus rios. La «Gaceta industrial» publica una monografía sobre este asunto con numerosos dibujos y con los datos precisos para estudiar esta cuestion.

—La «Epoca» confirma la noticia que ayer insertamos anunciando que el señor Coello publicaria un periódico en Paris. Revista y no periódico dice la «Epoca» que será, en la cual se tratarán con preferencia las cuestiones de Ultramar. Entre los accionistas de la publicacion parece que se halla el general Cabrera.

—La «Epoca» aplaude los nombramientos de Hacienda y de Fomento que ayer aparecieron en la «Gaceta.»

—Se ha mandado remitir á las islas Filipinas cuatro piezas rayadas de á 7 centímetros.

—Se cree que don Juan Valera volverá á ocupar un puesto en la administracion correspondiente á su categoría y condiciones.

PARTES TELEGRAFICOS PARTICULARES.

DE LA PRENSA ASOCIADA.

Madrid 28 de febrero, á las 10:50 mañana.—La «Gaceta» publica varios decretos nombrando consejero de Estado al general Makenna con destino á la seccion de guerra y marina.

Otro jubilando á don Pio Sota, presidente de Sala.

Otro admitiendo la dimision del señor Cortés, subsecretario de Ultramar, que pasa al Consejo de Estado y sustituyéndole en subsecretaria expresada el señor Leon y Castillo.

Publica además, la circular del ministro de la guerra á los capitanes generales, encargándoles que levanten el espíritu del ejército, cumpliéndose fielmente las ordenanzas que separan á la fuerza armada de los partidos políticos.

Telegramas comerciales comunicados por los señores Canadell y Villavechia.

Liverpool 27 de febrero.—Dia feriado.

Havre 27 de febrero.—Ventas de algodón, 1,200 balas.—Mercado encalmado.

Nueva York 26 de febrero.—Algodon, 22 3/4.—Arribos, 31,000 balas.